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PROCÈS-VERBAL
 

  www.csp.qc.ca 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Monseigneur-Gilles-Gervais, 

tenue le 12 février 2018, au salon du personnel, situé au 1435 rue Châteauguay, à Saint-Bruno. 

Membres présents :   Daniel Masson (service de garde), Pascale Ghelyn (enseignante), 

Daniel Picard (parent), Chantal Castilloux (enseignante), Stéphanie 

Blais (présidente), Mireille St-Denis (parent), Nathalie Couillard 

(directrice), Véronique St-Laurent (enseignante), Carl Gagnon 

(parent substitut), France Simard (soutien), Julie René de Coteret 

(enseignante), Mélanie Bourgault (parent), Marie-Élise Laplante 

(parent) et Josianne Labbé (parent). 

 

1 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE  

Madame Stéphanie Blais constate le quorum et déclare la séance ouverte à 18h05. 

2 REVUE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé, par madame Marie-Élise Laplante, d’adopter l'ordre du jour suivant : 

1. Ouverture de l’assemblée 

2. Revue et adoption de l’ordre du jour 

3. Approbation du compte-rendu du 27 novembre 2017 

4. Suivi au compte-rendu du 27 novembre 2017 

5. Parole au public 

6. Information 

6.1. OPP 

6.2. Direction 

6.3. Service de garde 

6.4. Comité de parents 

7. Affaires nouvelles :  

7.1. Cadre de référence relatif à une saine alimentation et à un  mode de vie physiquement actif 

(information) 

7.2. Plan d’engagement Vers la Réussite (information) 

mailto:mstdenis@gmail.com
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7.3. Cours d’éducation à la sexualité (10h à 15h) – tableau des contenus (information) 

7.4. Présentation des travaux des Contenu en Orientation Scolaire Primaire et Secondaires – (COSPS) 

(5h à 10h) (approbation) 

7.5. Coupe d’arbres et plantation (information) 

7.6. Rénovations été 2018 (information) 

7.7. Code de vie système de billes vs récompenses pour les élèves 

7.8. Photographe scolaire – (décision) 

7.9. Critère de sélection d’une direction d’école 

8. Correspondance 

9. Levée de la séance 
  

CE17-18-17 La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

3 APPROBATION DU COMPTE-RENDU DU 27 NOVEMBRE 2017 

 Il est proposé, par madame Mireille St-Denis, d’approuver le compte-rendu du 27 

novembre 2017. 

  

CE17-18-18 La proposition est approuvée à l’unanimité. 

 

4 SUIVI AU COMPTE-RENDU DU 27 NOVEMBRE 2017 

 Madame Couillard nous informe que lors du prochain conseil d’établissement, il y aura 
discussion sur la mesure Partir du bon pied.   Cette mesure prendra la forme d’une 

conférence qui sera présentée aux parents de la maternelle et de 1ière année.   

 Madame Couillard nous informe que la vente de cartes de Noël fut un succès.  Un profit 

de 1600$ a été amassé pour la Fondation Rêve d’enfants. 

 L’activité parascolaire Langmobile est toujours populaire auprès des élèves de la 1ière à la 
3ième année avec 36 inscriptions.  Toutefois, dû au manque d’inscriptions pour les élèves 

de la 4ième à la 6ième année, l’activité est annulée pour ce groupe.   

5 PAROLE AU PUBLIC 

 Aucun public. 

 

6 INFORMATION  

6.1 l’OPP  
 SOIRÉE CINÉMA  

o La représentante de l’OPP nous informe que la soirée cinéma au gymnase de 
l’école du vendredi 9 février 2018 pour les élèves de la maternelle à la 2ième année 

fut grandement appréciée pour les quelques 129 parents et enfants  inscrits à 

l’activité. 

o Dus à certains problèmes techniques (toile et haut-parleur), la soirée cinéma 

prévue pour les élèves de la 3ième à la 6ième année devra être reportée jusqu’à ce 

que le matériel soit réparé. 

o La vente de jus et friandises ainsi que le coût d’admission ont permis d’amasser 
un montant de 528$, argent qui servira à réaliser divers projets organisés par 

l’OPP, au profit des élèves et de l’école.   

 LISTE D’IDÉES POUR LES ACTIVITÉS / PROJETS ORGANISÉS PAR L’OPP 
o Une liste d’idées a été proposée à l’OPP par la technicienne en éducation 

spécialisée, Mme Élodie Charest.  
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o Dans cette liste, suite à une activité de sensibilisation à l’environnement, un 

tirage est proposé pour la participation des élèves au grand nettoyage de la 
cour d’école.   

L’ensemble des membres du CÉ est en désaccord avec ce tirage. 
Un membre du CE propose que l’argent prévu pour le tirage soit utilisé pour 

récompenser tous les élèves, en leur offrant par exemple, une collation 
spéciale qui sera à déterminer.  Cette proposition est approuvée à 

l’unanimité. 

 CONCOURS LOGO de CHANDAIL 
o Le concours pour le Logo du chandail est en cours. 

 

6.2 Direction 
 Madame Couillard nous informe que le système de billes afin d’encourager les élèves à 

respecter les entrées en silence fonctionne bien.   

o Première récompense : Congé de devoirs et leçons pour une semaine. 
o Deuxième récompenses : Journée pyjama. 

o D’autres récompenses sont proposées par les élèves du Comité étudiants à la 
Direction. 

 Madame Couillard informe que les enseignantes de 5ième et 6ième année de l’école ont fait 
un travail remarquable lors de la réalisation du Contenu en Orientation Scolaire 
Primaire et Secondaire (COSPS).  Le tableau réalisé servira d’exemple pour les autres 

écoles de la Commission Scolaire des Patriotes. 

 Madame Pascale Ghelyn mentionne que les élèves de 6ième année travaillent sur un 
journal Olympique.   

 

6.3 Service de garde 
 Monsieur Daniel Masson présente les points suivants : 

o Distribution des reçus d’impôts. 

o Réceptions et compilation des fiches d’inscriptions pour l’année scolaire 2018-
2019.  

o Puisque le 23 janvier 2018 fut une journée de congé forcé dû à une tempête, 
les frais de garde seront ajustés sur le prochain compte. 

 Mme France Simard mentionne que : 
o La journée pédagogique du lundi 29 janvier 2018 a été très appréciée par les 

élèves de la 3ième à la 6ième année lors de leur visite au Zoo de Granby.  Pour les 

élèves de la maternelle à la 2ième, ils ont fait des bricolages de bonhomme de 
neige, des jeux d’adresse et un commando. 

o Pour la journée pédagogique du mardi 30 janvier 2018, tous les élèves inscrits 
sont restés à l’école puisque la sortie aux glissades avait été annulée le jeudi 

précédent, en raison de la mauvaise température (verglas).   
o Les jeudis, une nouvelle activité est proposée.  Les enfants peuvent choisir de 

jouer avec l’ami (les amis) de leur choix, peu importe le groupe.  Ils peuvent 
choisir une activité ou seulement se regrouper pour discuter. Très populaire 

et appréciée! 

 

6.4 Représentante au Comité de parents  
 Madame Mireille St-Denis nous informe des principaux sujets des 2 dernières rencontres 

qui ont eu lieu les 14 décembre 2017 et 25 janvier 2018.  

 

o Rencontre du 14 décembre 2017 : 

 Madame Cindy Dubuc, directrice adjointe au Service des ressources 
éducatives de la CSP, présente le réseau d’information pour la réussite 
éducative – le RIRE. Le site nous donne accès à de nombreuses ressources 

sur des sujets variés pour les parents comme la persévérance, la motivation 
scolaire, un répertoire pour des activités ou application sur iPad et 

beaucoup d’informations sur le français et les mathématiques via le lien 
suivant : http://rire.ctreq.qc.ca/.  

http://rire.ctreq.qc.ca/
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 Consultation sur les règles de passage primaire au secondaire Calendrier 
2018-2019 

 Il a été conseillé de déplacer la journée pédagogique prévue le 15 février 
2019 au 19 février 2019 afin d’éviter que les journées de la persévérance 

scolaire se retrouvent amputées par une journée pédagogique. En 
attente… 
 

o Rencontre du 25 janvier 2018 : 

 Nouvelle directrice générale adjointe : Linda Fortin (en remplacement de 
Mme Vandemoortele). 

 Recommandation pour la protectrice de l’élève : Mme Sofia Jabrane 

(avocate spécialisée en médiation). 

 Retour sur la consultation passage primaire/secondaire. 

 Le projet « Les parents à l’école » se poursuit avec grand succès. Une 
conférence sous le thème "Nos enfants et les écrans" se tiendra le 11 avril 

2018 à l’école l’Aquarelle. Le conférencier invité sera monsieur Frédéric 
Fortier de l'organisme l'Arc-en-ciel, oeuvrant en prévention des 

dépendances. Le conseil d’établissement de l’école l’Aquarelle est à étudier 
la possibilité d’une deuxième conférence. 

 Conférence sur l’alimentation Sous le thème « Bien se nourrir pour bien 
réussir », la conférence se tiendra mercredi le 14 mars 2018. L’endroit sera 
confirmé sous peu. La conférencière sera madame Chantal Wamegni. 

L’invitation sera expédiée à l’ensemble des parents au cours du mois de 
février. 

 

7 AFFAIRES NOUVELLES 

7.1 Cadre de référence relatif à une saine alimentation et à un mode de 
vie physiquement actif (information) 

 Le document de la Commission Scolaire des Patriotes prévoit au point 5.7.2 les 

dérogations alimentaires approuvées par la direction lors d’événement spéciaux.   
Toutefois, les chaleurs accablantes que les élèves ont subies au mois de septembre 2017 

ont amenées la direction à offrir une collation surgelée aux élèves afin de les rafraîchir, 
ce qui n’était pas prévu au cadre. 
o Madame Pascale GHELYN propose que la Direction soit autorisée à fournir aux 

élèves des collations surgelées pour les causes humanitaires comme celle connue 
en septembre dernier. 

 
CE17-18-19 La proposition est approuvée à l’unanimité. 

 

 CAPSULE JURIDIQUE 
o Le contentieux de la Commission scolaire des Patriotes déconseille à l’école 

d’interdire les noix et autres allergènes dans les boîtes à lunch et collations de 
l’ensemble des élèves.  Une telle interdiction imposerait à l’école l’application de 

cette règle et la responsabilité de tout incident relié. 

 

7.2 Plan d’engagement Vers la Réussite (information) 
o La commission scolaire a ciblé 5 objectifs sur les 7 du Plan d’engagement vers la 

réussite, soit la diplomation et la qualification, l’équité, la maîtrise de la langue, le 
cheminement scolaire et le milieu de vie.  Les deux autres objectifs qui n’ont pas 

été pris touchaient les Centres de la Petite Enfance ou seront englobés par un 
autre objectif déjà ciblé. 

o C’est la cohorte de 2008-2009 qui sera évaluée à savoir si les élèves auront 
atteint, à l’âge de 20 ans, l’objectif de la diplomation et de la qualification.   
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7.3 Cours d’éducation à la sexualité (information) 
o Les cours d’éducation à la sexualité seront de retour dans les écoles dès l’année 

scolaire 2018-2019.  Le programme de formation est «clé en main» pour les 
enseignants. 

 

7.4 Présentation des travaux du Contenu en Orientation Scolaire 
Primaire et Secondaire (COSPS) 

 Trois axes d’orientations ont été décidés par le Ministère soit connaissance de soi, 
connaissance du monde scolaire et connaissance du monde du travail.  Dans ces axes, 

les enseignantes du 3ième cycle ont choisis différents thèmes et ont planifiés l’année 
scolaire 2018-2019 basée sur ces thèmes.   

 Il est proposé par Madame Véronique St-Laurent d’approuver les activités telles que 
présentées.  

CE17-18-20 La proposition est approuvée à l’unanimité. 

 

7.5 Coupe d’arbres et plantation (information) 
 Il y a deux essences d’arbres (frênes et ormes) malades sur le terrain de l’école soit un 

à l’avant de l’établissement et l’autre près du stationnement du personnel.  Ils devront 

être coupés. 

 Le service des ressources matérielles proposera différentes essences arbres pour faire 
la plantation aux endroits ciblés sur la cour. 

 Il été soulevé par un membre qu’un arbre, dans la cour des maternelles, semble mort.  
Il est demandé que cet arbre soit vérifié et remplacé au besoin. 

  

7.6 Rénovation été 2018 (information) 
 Les rénovations débuteraient le 25 juin 2018 pour s’achever en septembre. 

 La réflexion est toujours en cours concernant le plan d’aménagement afin de maximiser 
l’espace dans l’école. 

 Les rénovations prévues sont : la restauration de la dalle de béton dans la zone des 
vestiaires, de la petite bibliothèque et dans le corridor des maternelles ainsi que la  
relocalisation de la petite bibliothèque et la reconstruction des blocs sanitaires. 

 

7.7 Code de vie système de billes vs récompenses pour les élèves 
 Ce sujet a été traité au point 6.2. 

. 

7.8 Photographe scolaire 
 Madame Chantal Castilloux propose de reconduire la compagnie Boîte Blanche pour la 

photo scolaire.  Il est entendu que le fond blanc sera encore utilisé. 

 La possibilité de faire une photo de graduation pour les élèves de 6ième année est à 
discuter entre les professeurs de ce niveau. 

 

CE17-18-21  La proposition est approuvée à l’unanimité.  
 

7.9 Critère de sélection d’une direction d’école 
 Pour ce point, Madame Couillard quitte la séance. 

 Monsieur Daniel Picard propose que les critères de sélection de la direction établis l’année 

dernière soient reconduits pour cette année. 

CE17-18-22 La proposition est approuvée à l’unanimité. 
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8 CORRESPONDANCE 

 Inscription année scolaire 2018-2019. 

 Pour la journée à la reconnaissance de la garde scolaire du 16 mai 2018, une affiche sera 
installée.   

9 LEVÉE DE LA SÉANCE 

 La séance est levée à 20h23. 

 

 

 

  

Stéphanie Blais, présidente  Nathalie Couillard, directrice 

 

 

 

 


